# 临夏州综治中心规范化建设工作推进会召开

临夏州综治中心规范化建设工作推进会 召开。州委常委、州委政法委书记李鹏 主持会议并讲话。

李鹏要求,要抢抓机遇,认真贯彻中 央政法委部署要求,以县一级为重点,加 快推进综治中心、诉讼服务中心、法律服 务中心、检察服务中心、信访接待中心、 矛盾纠纷调解中心、心理服务中心"七中 心合一"工作。要严格标准,按照资源共 享、阵地共用的要求,充分整合现有资 源,推进"1厅+N室"阵地标准化建设。 要软硬并举,在加强硬件设施建设的同

本报讯 (记者 马健)11月20日, 时,深入推进信息化平台建设应用,全力 做好"三调对接"工作。要突出规范,在 持续建强阵地场所、配强工作力量、完善 制度机制等方面下功夫,努力实现调解、 仲裁、公证、法律援助等工作一站式办 理。要坚持目标导向,有效整合调处力 量,加快推进县乡两级综治中心标准化 规范化建设,推进网格管理实战化建设, 提升信息平台实战化效能,完善"三调联 动"实战化体系,畅通群众诉求表达渠 道,切实提升基层社会治理效能,真正把 综治中心打造成矛盾纠纷"集散地"、多 元解纷"桥头堡"、社会治理"晴雨表"。

# 亢卫忠到积石山县督导检查灾后重建公安重点工作

县督导检查灾后恢复重建公安重点工 作,传达近期州委、州政府关于灾后恢复 重建各项部署要求。

期间,先后深入部分集中安置点及 社区警务室,指导检查社会治安秩序维 护工作,了解巡逻防控、矛盾化解、安全 隐患排查等工作情况,叮嘱大家坚持防 微杜渐、防患未然,切实维护社会治安大 局稳定,保障人民群众生命财产安全。

亢卫忠说,全体民辅警要时刻紧绷 思想之弦,密切关注可能出现的新情况 新问题,动态排查突出风险隐患,进一步

本报讯 (记者 马健)11月21日, 优化警力部署、强化治安管控、深化违法 副州长、州公安局局长亢卫忠到积石山 打击、保障交通秩序,全力维护灾区社会 治安大局持续和谐稳定。要坚持最优警 力部署不变,守牢稳定底线,织密安置点 和人员密集区域巡防网络,努力把各类 风险隐患消除在萌芽状态,严防发生个 人极端案事件。要坚持服务保障力度不 降,聚力收尾有序,按照"警力跟着警情 走"原则,广泛收集社情民意、倾听群众 意见,全面开展矛盾纠纷排查、服务群众 保障等工作,让群众搬得顺利、住得安 心。要坚持疏堵保畅要求不减,巩固安 全态势,严格落实"严管十条"措施,坚决 守住不发生较大道路交通事故的底线。

# 和政县树莓筛选加工生产线投产运营

本报讯 (记者 马茹萍 通讯 单销售形式发往东北和新疆等地。 卢婷)近日,随着18吨陇南地区树 莓的到来,和政县罗家集镇小滩村树莓 仓储中心的员工们开始忙碌起来,标志 着我省首家初具规模的树莓筛选加工生 产线正式投产运营。

记者看到,树莓仓储中心的树莓筛 选加工生产线车间里,工人们将一颗颗 红宝石般的树莓分拣、打包、搬运,以订

实施乡村振兴 建设美好临夏

近年来,罗家集镇通过"村企联营"

模式,为该镇树莓产业发展探索出新路 径,引进和政具益邦农业科技发展有限 公司,投产树莓加工生产线,建立"企业 出资金、村集体出资产、农户出土地"的 共同经营机制,带动三方共同增收,形 成树莓种植、加工及销售一条龙的产业 链。今年,与东北地区4家企业签订树 莓合作框架协议,树莓年产值将达350 万元,提升和政县树莓附加值,为该县 乡村产业振兴注入新的活力。

# 州体育局举办冬季消防安全培训

本报讯 (记者 马进忠)11月21 日,州体育局在州全民健身中心举办 2024年冬季消防安全培训及演练活动, 州级体育场馆全体工作人员、安保人 员、物业人员及州体校相关人员参与。

活动中,消防教官围绕冬季火灾风 险、人员密集场所防火要点、防火防灾 及防地震知识等6方面进行讲解;结合 实际案例,让参训人员深刻认识到消防

为让培训更贴近实战,还组织了火 场逃生疏散与灭火实操演练。参训人 员在教官的指导下,纷纷参与演练,体 验火灾现场逃生与自救。

此次培训及演练活动的成功举办, 增强了大家的消防安全意识,提高了消 防安全技能和应对火灾等突发情况能 力,为体育场馆安全运营提供有力保障。

# 东乡县开展消防宣传进校园应急疏散演练

开展以"全民消防 生命至上"为主题的 "119"消防宣传月应急疏散演练暨培训

各楼层教师和学校工作人员在消防宣 传人员的指导下,迅速组织学生有序撤 离,教师在确认教室无人遗留后最后离 开。学生撤离时安保人员驻守在走廊 两端、楼梯拐角、教学楼门口及道路拐 角,指导师生安全逃生。在全体师生共 同配合下,逃生过程井然有序,3000多

本报讯 (记者 马琼洁)近日,东 名师生以3分20秒的时间迅速有序、规 乡县消防救援大队走进该县石化中学, 范安全地疏散到指定安全地带,达到了 预期效果。

消防人员结合校园火灾特点及典 活动,全面筑牢校园消防安全"防火墙"。型火灾案例,讲解日常消防基础常识、 演练在急促的警报声中拉开序幕, 正确报火警方法、火场逃生自救知识和 人员疏散逃生技巧等,发放宣传手册, 示范讲解灭火器的正确使用方法,让全 体师生熟悉并掌握操作使用方法,提高 突发事件处置和应变能力。

> 保安全 促发展

### 《稼轩祖籍 人文康乐——2023 辛弃疾学术 研究高峰论坛论文集》出版发行

论文集》由中国书籍出版社出版发行。

本报讯 近日,《稼轩祖籍 人文康 部分,收录图片35幅,全面呈现康乐县 一2023 辛弃疾学术研究高峰论坛 2023 辛弃疾学术研究高峰论坛盛况和 硕果。该书的出版发行,促进了稼轩文 该书由樊庆彦和黄丽萍主编,共41 化资源连点成线,为打造"辛弃疾祖籍地 万字,分论坛综述、论坛致辞讲话、论坛 文化名片"夯实基础,赋能"稼轩祖籍·人 论文、专家学者访谈及论坛新闻报道5 文康乐"文化品牌发展。



近日,省冬季运动管理中心在积石山县胡林家乡高关村开展甘肃省冰雪运动 进乡村陆地冰壶交流赛(积石山站)主题活动,邀请高关小学师生参与,了解陆地冰 壶基本技术与操作方法。 本报记者 马进忠 摄



近日,记者走进 临夏县福利中心,看 见老人们三个一群、 两个一组,或看书读 报、围坐笑谈,或打 牌下棋、唱歌跳舞,

84岁的王福相 是韩集镇双城村村 民,由于孩子早逝, 他的生活起居无人照看。他来到县福利中心后,得到护理人

员的悉心照料,过上了幸福的晚年生活。 "在这里,我们每天除了跳舞、下棋和看书外,还会聚在一起 看新闻和电视剧,一天三顿饭美味又营养,看病有医保,医院专 家经常给我们义诊,舒服得很!"王福相说。

今年以来,该具加强老年人社会救助、社会福利和社会保 障政策衔接,积极构建居家社区养老服务圈,不断丰富居家社 区养老服务内容,为老年人提供生活照料、基础护理、医疗服务 及娱乐体育等,不定期开展义诊服务,努力满足老年人多层次、 多样化的养老需求。先锋乡综合养老服务中心、安家坡村老年 "幸福家园"、万惠社区及土桥易地搬迁社区等养老服务机构, 为周边老年人提供了集娱乐休闲、日间照料和餐饮休息等于一 体的活动场所。

"这里是我们的幸福根据地!下下棋、唱唱歌、练会儿书法, 一上午就过去了。我是一名退休教师,孩子们在外地,乡上为我 们老年人提供全方位的居家养老服务,孩子们再也不用担心我 的生活了。"说起先锋乡综合养老中心的日常生活,67岁的韩立 国赞不绝口。每天准时到这里"打卡",已成为他的生活习惯。

近年来,临夏县坚持以老年人需求为导向,将养老工作纳入 重点民生实事项目,完善基础设施,创新养老服务模式,建设家 庭养老床位,开展上门服

务……让老人们老有所 养、老有所依、老有所乐。



村的草莓大棚迎来甜蜜 时刻,一颗颗饱满鲜红、 色泽诱人的草莓点缀在 翠绿的叶片间,散发着 淡淡香味。种植户们在 初 大棚内忙着将新鲜的草 莓采摘、打包,发往县城 的各经销点。 养老 点亮





在这片充满生机的土地上,中庄村村民孔登卓是其中的佼佼 者。他原先从事流动补胎工作,如今将满腔热情倾注在草莓种植 上。刚开始,他一边向经验丰富的种植户请教,一边坚持自我学习 探索。经过数年的种植实践,他已全面掌握选种、育苗和管理等草 莓种植技术。如今,他的草莓大棚从2020年的1个增加到3个,种出 的草莓不仅个大饱满、口感香甜,而且今年草莓比同村种植户的提 前20天上市,特别受欢迎,这让他对草莓种植充满信心。

"今年,我特意选择优质种苗,精准管控温度,病虫害防治也做 得到位,所以我的草莓早上市20多天。现在的温度非常适宜草莓生 长,成熟后口感特别好,每天都有很多新老客户慕名而来,体验草莓 采摘乐趣。"孔登卓一边采摘草莓,一边向记者介绍。

太极镇地势平坦、土壤肥沃、水源丰富、光照充足,种出来的 草莓品质优良,深受市场青睐,给种植户带来不错的经济收益。 目前,全镇草莓种植面积达800亩,年销售额达5670万元。

今年,该县种植草莓的乡镇主要集中在太极镇、三塬镇和盐锅 峡镇等,全县累计种植草莓4062.5亩,产量1800多万斤,预计年产 值达1.3亿多元。

近年来,永靖县积极调整农业产业结构,依托资源优势,探索 特色农业产业发展,通过不断推进农旅融合,打造种植多元化、 采摘旅游一体化的生态模式,引导农户规模化种植草莓、小西

红柿等特色水果,带动农业 增效、农民增收,促进乡村 旅游蓬勃发展。



通讯

幸

福

香

甜

积石山县吹麻滩镇林 坪村集中安置点项目总投 资 15.2 亿元,占地 240 多 亩,修建高层住宅楼21 栋,安置受灾群众1100户、 拆迁群众908户。目前,部 分群众已开始搬迁入住. 开启新生活

本报记者 梁永吉 摄

# "引凤来栖"更要"引凤长栖"

(接1版)全州上下精准发力,把"招 什么""怎么招"谋实做实,使我州招商项 目结构、质量逐年提升,招商的方式方法 不断得到创新,各级招商主体招商路子 越走越宽,"朋友圈"越来越大。

### 靶向发力,掀起"招大商"热潮

招商引资既要打好"主动仗",又要 做到"有的放矢"

我州围绕县域经济发展类型,紧盯 "建链、补链、延链、强链"目标,重点突出 牛羊全产业、文化旅游、商贸物流及特色 美食等产业链,多方牵线搭桥,协调相关 县市和部门对接产业链链主企业和链条 企业,推动全州特色优势产业从点到链、 由链及群发展。

业,惠发(临夏州)食品供应链科技有 限公司的投产运行,开启了临夏民族 特色食品产业体系、生产体系、经营体 系的崭新篇章。

肉调理、肠类、丸类、面点、预制菜6大系 党组成员、副局长马忠林介绍道。 列、142个品种。产品销售网络覆盖全 国各大城市、'一带一路'共建国家及地 区。到2025年,公司投资规模将达到5 亿元,年产值预计可达50亿元以上。下 一步,我们将继续加大投资规模,提升产 品质量,拓展销售渠道,为临夏经济社会 高质量发展尽绵薄之力。"该公司副总经 理朱建伟说。

牛心瓣膜、血清蛋白、血红素、超氧化物 歧化酶(SOD)等一批投资潜力大、技术 含量高、发展前景好的项目落地建设,逐 步形成良好的产业生态。

落实省州招商引资暨优化营商环境大会 作为临夏州招商落地的链主企 精神,聚焦现代化建设中心任务,紧盯打 造'五个地'功能定位,围绕10条重点产 业链,积极寻找产业发展新赛道,坚持不 懈推进牛羊全产业链发展,大力推动数 字经济等新兴产业发展,形成特色产业

"公司产品包括牛羊肉精分割、牛羊 集群,探索推进新质生产力。"州招商局

### 优化环境,打造"招好商"洼地

位于和政县三合镇的甘肃亚馨农 业科技发展有限公司,今年4月落户当 地,主要从事花卉类和蔬果类种苗组 培。在该公司育苗实验室一排排架子 上,摆放着种在玻璃器皿中的草莓 在牛羊产业链招商引资方面,明胶、苗。"这些幼苗会不断繁殖,瓶里的苗 都还没有生根,移植前需要放到另外 的培养基中让它生根。"该公司总经理 马小军解释说,通过组培技术繁育的 种苗,抗病性和品相较好,成活率和产 "今年以来,全州招商部门认真贯彻 量也较高。培育成功的草莓种苗已经 被移植到了温室大棚里,配备有自动 化灌溉系统、智能温控系统等设施,可 以让草莓苗茁壮生长。

"公司种植基地自开工建设到生产, 招商部门为我们提供了全流程服务,帮 办代办企业注册、项目备案等手续,解决

企业用工等问题,还协调其他公司提供 组培育苗和高架栽培等方面技术指导, 让我安心专注地发展主业。"马小军发自 肺腑的话,是对我州服务企业发展精神 的充分肯定。

以高水平招商引资为高质量发展 蓄势赋能,既要促成项目"引进来", 又要保证项目"能落地",还要推动项 目"发展好"

为此,我州建立招商引资工作调 度机制,对招商引资项目实行"三个 清单"管理,及时掌握重点实施项目 进展并督促进度;对重大招商引资项 目和企业,成立"一对一"工作专班推 动项目落地;对签约项目跟进落实帮 办代办制,用真情实意的投入、全面 周到的服务吸引更多企业落户临 夏。今年以来,为199个项目(企业) 帮办代办手续503件。

走出去、创新路,引进来、共发展。 一次次跨越山海的"双向奔赴",一场场 共促合作的招商推介盛会,一个个共赢 发展的项目签约……共同描绘出一条昂 扬向上的发展曲线,演绎出一曲促进临 夏高质量发展的精彩华章。

# 一个主食小改变,全身炎症都下降! 很多人没吃对

最近有个名词很火,叫作"抗炎饮 食"。大意是说,食用具备抗炎功效的 食品,就能消除炎症,延年益寿。研究 证明:只要给日常主食做个小改变,就 研究人员对循环炎症细胞因子分析发 能在6周内让全身炎症明显下降!

# 主食一个小改变 全身炎症都下降

国际生物学领域权威期刊《氧化还 原生物学》最新研究显示,短短6周,只 需要用全谷物替代主食,就能降低全身 炎症水平。

研究人员对120名平均年龄为64 岁的中老年参与者进行了调查研究,通 过主食替代比较了全谷物和精制谷物 消费对免疫炎症的影响。参与者被随 机分为2组:

1.全谷组:全谷物、糙米等;

2.精制谷物组:精制大米、小麦粉等。

全谷物替代精制主食干预6周后, 现:全谷物组的炎症因子平均水平显著 低于精制谷物组,全谷物组的丁酸水平 显著高于精制谷物组。

全谷物富含膳食纤维,肠道微 生物发酵膳食纤维后会产生短链脂 肪酸,主要包括乙酸、丙酸和丁酸, 这些短链脂肪酸可能起到免疫调节 和抗炎作用。

总的来说,在不改变整体饮食习惯 的情况下,只需用全谷物代替主食,就 B族维生素、矿物质等。 能明显降低全身炎症水平。

### 粗粮≠全谷物 很多人吃错了

全谷物最大的特点就在一个"全"字 上,很多人在超市里买的全麦面包、玉米面 或之类的粗粮食物,有可能都不是全谷物。

全谷物是指未经精细加工或虽经 碾磨(粉碎或压片等)处理仍保留了完 整谷粒所具备的谷胚、胚乳、糊粉层、谷 皮4个部分的谷物,可减少因加工而导 致的营养素的损失。

谷胚:含有蛋白质、脂肪、多不饱和 脂肪酸、维生素E、B族维生素、矿物质等。 胚乳:含有淀粉和少量蛋白质等。 糊粉层:含有蛋白质、脂肪、丰富的

谷皮:含有膳食纤维、B族维生素

矿物质、植物化学物。

全谷物对人体好处太多了 1. 维持健康体重

全谷物含有丰富的膳食纤维,可 以增强饱腹感,减少其他食物的摄入, 因此,与等量的精制谷物相比更有助 于控制体重。

2. 降低心血管病风险

用全谷物替代精制谷物能降低血 液中总胆固醇、低密度胆固醇和甘油三 酯水平。 (未完待续)

